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Kommunedirektøren har ordet
Tiden flyr avgårde og nå er det gått over 
ett år siden jeg startet i stillingen som 
kommunedirektør i Vevelstad Kommune. 
I løpet av det siste året har jeg lært 
kommunen, de ansatte og politikerne å 
kjenne. Jeg trives veldig godt, og det er 
veldig mye positivt som skjer i kommunen. 
Jeg er stolt over at det er så mange flinke 
medarbeidere i organisasjonen som 
jobber hardt for å levere gode tjenester til 
kommunens innbyggere.

Det er stor aktivitet i organisasjonen, og det 
jobbes med flere ulike prosjekter slik som 
eksempelvis Aktivitetspark, Kunnskaps- 
og opplevelsessenter og etablering av 
Settefiskanlegg. Det å lykkes med slike 
prosjekter som kommer i tillegg til daglig drift 
krever en solid og stabil organisasjon. Planen 
for den nye aktivitetsparken er å starte den 
første gravingen i løpet av sommeren. Det å 
få en slik park vil ha stor betydning for både 
små og store. Vi håper også at vi lykkes med 
å etablere en ladestasjon i nærheten av 
aktivitetsparken, slik at vi kan legge til rette 
for turister som kan få gode opplevelser 
mens de venter på å få ladet opp bilen sin. 

De siste månedene har vært preget av 
planleggingen av det storslåtte Kongepar 
besøket i kommunen. Det var en veldig flott 
festdag på Bygdetunet og det var godt å se 
at så mange hadde tatt turen for å hilse på 
Kongen og Dronningen. 

Jeg ble imponert over blomsterbarna 
Benedikte Volden Granås og Gabrielle 
Pedersen som stolt overrakte blomster til 
Kongen og Dronningen.
Det var to fornøyde 1. klassinger etterpå som 
hadde bestått oppgaven med glans. Det var 
flere høydepunkter under arrangementet og 
tenk at kommunen var så heldig at vi kunne 
invitere innbyggerne våre til en storslått 
middag for å avslutte dagen. Atmosfæren og 
stemningen under middagen var fantastisk, 
og jeg håper alle sammen er stolt over å 
kunne bo, jobbe og leve i kommunen.

Selv om det ikke kjennes slik ut på været, så 
nærmer sommeren seg med stormskritt. Jeg 
håper alle sammen får fine sommerdager 
fylt med sol og varme. Det er noe eget med 
lange dager og lyse kvelder. Jeg å benytte 
anledningen til å ønske alle sammen en 
riktig god sommer.

Med vennlig hilsen,
Renate Mathisen
kommunedirektør



Det så en stund mørkt ut med tanke på den tradisjonelle matserving på rådhuset, men takket være et 
knippe gode, dyktige vevelstadværinger ble det en løsning. En annen hyggelig tradisjon er at ordfører 
gir blomst til kommunens eldste. Det var en glad og imponert ordfører som gav Haldis Pedersen en 
blomst på sykehjemmet.

Jeg ønsker å starte med en stor takk til dere alle som bidro og deltok i en minneverdig 
feiring av vår frigjørings- og veterandag samt vår grunnlovsdag. Disse to dagene er 
blant de viktigste gjennom hele året, og dagene blir ennå mer aktuelle når vi tenker på 
hva slags Europa vi har i dag. 

Gjennom godt samarbeid med kirkeverge Jan 
Kristiansen fikk vi til en fin samling den 8. mai på 
kirkestuen. Vi hyret inn Oscar Fagervik til å holde 
et foredrag om den illegale våpentransporten 
i Vevelstad. Basert på kommentarer tror jeg 
de fremmøtte er enig i at foredraget var både 
interessant og gav en viktig påminnelse om hvor 
godt samfunn vi har i dag. 

Kjære alle sammen!

Vevelstad kommune
Forvikveien 118
8976 Vevelstad

Tlf. 75 03 80 00
www.vevelstad.kommune.no
post@vevelstad.kommune.no

Tekst og bilder T. Haugann

Fordrag med Oscar Fagervik
Bilde: Almosen 

Krans ved krigsminnebauta en ved Vevelstad kirke
Bilde: Torhild Haugann

Krans ved krigsminnebauta en Aursletta
Bilde: Bjørnar Aarstrand



Det gleder meg at vi også 
i år har lagt ned kranser 
for å hedre alle våre falne 
ved alle krigsminnebautaer 
i kommunen; Aursletta, 
Visthus og Vevelstadlandet. 
Vi legger ned kranser både 
den 8. og den 17. mai fordi 
vi som utgjør nåtidens 
vevelstadsamfunn aldri 
må glemme hva frihet og 
demokrati har kostet våre 
tidligere sambygdinger.

Korpsmusikk kan brukes i tilnærmet alle 
sammenhenger – og for et korps vi har i 
kommunen! Musikk kan virkelig løfte et 
arrangement – bare tenk så annerledes det 
ville være å gå i 17.mai-tog uten korpsmusikk! 
Ordfører har fått en egen liten pengepott som kan 
disponeres til ulike gode formål. Tidligere har jeg 
bl.a. delt ut til Frivilligsentralen og mannskaper 
som sørger for at vi har både hurtigbåt og ferge 
i drift. For kort tid siden var det en stor glede å 
dele ut gavekort til Vevelstad Musikkorps! Jeg 
forstår det er et jubileum på gang – det passer 
ekstra godt med et gavekort!

Vevelstad kommune
Forvikveien 118
8976 Vevelstad

Tlf. 75 03 80 00
www.vevelstad.kommune.no
post@vevelstad.kommune.no

Avslutningsvis vil jeg si noen ord om, i skrivende 
stund, det forestående besøket av Kongen og 
Dronningen. Vi gleder oss stort! Mange har 
arbeidet mye med besøket – noe som er veldig 
hyggelig.

Alt godt i det nye året til dere alle!

Ordfører 

Torhild Haugann

Krans ved krigsminnebauta en Visthus
Bilde: Lone A. Pedersen 

Gave til Vevelstad Misikkorps fra ordfører 
Bilde: Lone A. Pedersen 
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Vevelstad sentralskole

Elevene ved Vevelstad sentralskole har løst om lag 31.000 oppgaver og gått nesten 5.000 km i løpet 
av mai måned.
Dette gir oss et snitt på 668 oppgaver per elev og 107 km per elev som gir oss topp plassering i Norge.
I skrivende stund har vi ikke fått bekreftet fra Kikora at Vevelstad har vunnet, men det ser slik ut!

 

 

Tekst og bilde Hilde Irene Jakobsen

Super innsats i årets MatteMaraton

MatteMaraton er en antikonkurranse, hvor man ikke vinner på å gjøre mest eller være raskest. Her 
handler det om å fullføre på sitt nivå, i sitt tempo – sammen som et lag.

Med totalt 254 000 deltakere i fjor er MatteMaraton Norges desidert største skolekonkurranse. I 
2023 arrangeres den for 13. gang. Konkurransen skal fremme engasjement for realfagene, gi verdifull 
repetisjon innenfor alle emner i matematikk, by på problemløsingsoppgaver og matematikk i praksis, 
stimulere til samarbeid, og ikke minst få flere elever i fysisk aktivitet. 
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Utdrag av politiske vedtak i kommunestyret
Kommunestyremøte 22. februar 2023
PS 1/2023 Invitasjon til Vevelstad kommune om å 
kjøpe aksjer i NorthLamb 
Behandling 
Ingen realitetsbehandling av saken. 
Vedtak 
Saken utsettes til neste kommunestyremøte.

PS 2/2023 Tilstandsrapport Barneverntjenesten 
2022 
Behandling 
Leder i barneverntjenesten Hilde Rakvaag 
orienterte om tilstandsrapporten for Sør-Helgeland 
barneverntjeneste 2022. 
Ingen endringsforslag. 
Formannskapets forslag til vedtak enstemmig 
vedtatt. 
Vedtak 
Tilstandsrapporten for Sør-Helgelands 
barnevernstjeneste for 2022 tas til orientering.

PS 3/2023 Søknad om økonomisk støtte til 
Jusshjelpa i Nord-Norge 
Behandling 
Ingen endringsforslag. 
Formannskapets forslag til vedtak enstemmig 
vedtatt. 
Vedtak 
Vevelstad kommune har ikke budsjettert for 
økonomisk støtte til Jusshjelpa i Nord-Norge i 2023 
og har heller ikke tradisjon for slik støtte. Søknad 
om støtte på kr. 2.000,- avslås. 

PS 4/2023 Budsjett og økonomiplan 2023-2026 - 
korrigerte rapporter 
Behandling 
Ingen endringsforslag. 
Formannskapets forslag til vedtak enstemmig 
vedtatt. 
Vedtak 
Korrigerte rapporter Bevilgningsoversikt drift 5-4 
første ledd, og Bevilgningsoversikt drift 5-4 andre 
ledd for Budsjett og økonomiplan 2023-2026 
vedtas. 

PS 5/2023 Betalingsregulativ 2023 - kommunale 
gebyrer 
Behandling 
Diverse spørsmål stilt i formannskapsmøte 13. 
februar 2023. 
Ingen endringsforslag. 
Formannskapets forslag til vedtak enstemmig 
vedtatt. 
Vedtak
Betalingsregulativet for 2023 vedtas. 

PS 6/2023 Søknad om økonomisk støtte til ESC 
Behandling 
Ingen endringsforslag. 
Formannskapets forslag til vedtak enstemmig 
vedtatt. 
Vedtak 
Søknad om økonomisk støtte til ESC innvilges med 
kr 50 000. 
Finansieres med bruk av disposisjonsfond. 

PS 7/2023 Ekstra økonomisk stønad til flyktninger 
fra Ukraina 
Behandling 
Ingen endringsforslag. 
Formannskapets forslag til vedtak enstemmig 
vedtatt. 
Vedtak 
-Ukrainske flyktninger innvilges ekstra økonomisk 
stønad i henhold til nasjonale satser for 
barnetrygd. 
-Stønad finansieres ved bruk av tilskuddsordning 
for mottak av flyktninger og eventuelt bruk av 
disposisjonsfond om tilskuddsordningen ikke er 
tilstrekkelig. 
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Vedtak 
- Kommunestyret velger ordfører som 
representant til representantskapet i Digitale 
Helgeland KO 
- Kommunestyret velger varaordfører som vara til 
representantskapet i Digitale Helgeland KO 
- Kommunestyret velger kommunedirektøren som 
fast styrerepresentant i Digitale Helgeland KO 
- Kommunestyret velger kommunedirektørens 
stedfortreder som vara til styret i Digitale 
Helgeland KO 

PS 12/2023 Vedtekter SFO 
Behandling 
Ingen endringsforslag. 
Formannskapets forslag til vedtak enstemmig 
vedtatt. 
Vedtak 
De reviderte vedtektene for SFO i Vevelstad 
kommune vedtas med endringer: 
Punkt 3: For elever ved Visthus oppvekstsenter gis 
tilbudet i oppvekstsenterets lokaler. 
Punkt 9: Rød tekst blir stående: Foreldrebetaling 
fastsettes årlig i kommunestyret. 
Punkt 10: Rød tekst blir stående: Ved Visthus 
oppvekstsenter blir tilbudet gitt av skolens lærer.

PS 8/2023 Kongeparets besøk i Vevelstad 
kommune 2023 
Behandling 
Ingen endringsforslag. 
Formannskapets forslag til vedtak enstemmig 
vedtatt. 
Vedtak 
-Det settes av inntil 350 000,- til finansiering av 
Kongebesøket i Vevelstad kommune i 2023 
-Beløpet tas fra disposisjonsfond 

PS 9/2023 Debatthefte 2023 I og II, delegering av 
myndighet til KS 
Behandling 
Ingen endringsforslag. 
Formannskapets forslag til vedtak enstemmig 
vedtatt. 
Vedtak 
1.Kommunedirektør får fullmakt til å sende inn 
svar på spørsmål stilt av KS debatthefte I, etter 
innspill mottatt fra kommunestyret. 
2.Kommunedirektør får fullmakt til å sende inn 
svar på spørsmål stilt av KS debatthefte II, etter 
innspill mottatt fra kommunestyret. 
3.Vevelstad kommune delegerer myndighet til 
KS for å gjennomføre forhandlinger og beslutte 
sluttresultat for mellomoppgjøret 2023. 

PS 10/2023 Partnerskapsavtale - gode 
lokalsamfunn for alle 
Behandling 
Ingen endringsforslag. 
Formannskapets forslag til vedtak enstemmig 
vedtatt. 
Vedtak 
-Vevelstad kommune inngår partnerskapsavtale 
med Nordland Fylkeskommune om «Gode 
lokalsamfunn for alle». 

PS 11/2023 Valg til representantskapet - 
Digitale Helgeland KO 
Behandling 
Ingen endringsforslag. 
Formannskapets forslag til vedtak enstemmig 
vedtatt. 

Alle saksdokumenter i kommunen er i 
utgangspunktet offentlige, med mindre det 
er gjort unntak som er hjemlet i lov. Selv om 
informasjon i et dokument kan unntas fra 
offentligheten, skal kommunen vurdere om 
dokumentet likevel bør kunne gjøres kjent, 
helt eller delvis (offentlighetsloven § 11).

Fra innsynsløsningen kan du åpne dokumenter 
direkte i PDF-format når de ikke er unntatt 
med lovhjemmel. Hvis et dokument ikke blir 
direkte publisert, kan du be om innsyn. Dette 
kan gjøres enten via e-post eller et skjema.



For å lese vedtakene som er blitt gjort:

Gå inn på www.vevelstad.kommune.no

Klikk på ”Innsyn og digital forsendelse”

Klikk på ”Saksdokumenter og protokoller”

Klikk på ønsket dato i møtekalender

Et nytt vindu kommer opp. Klikk på dato med 
klokkeslett

Et nytt vindu kommer opp. Her ligger 
møteinnkalling og møteprotokoll

Klikk på den du ønsker og filen kommer opp 
som en PDF.
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PS 13/2023 Orientering - Mulig landbasert 
oppdrett på Hamnøya 
Behandling 
Næringsleder Bjørn Erik Jansen orienterte om 
planene for landbasert oppdrett på Hamnøya. 
Ingen endringsforslag. 
Formannskapets forslag til vedtak enstemmig 
vedtatt. 
Vedtak 
Saken tas til orientering. 
I forbindelse med kommuneplanens arealdel, gis 
administrasjonen fullmakt til å hente inn ekstern 
vurdering av dette innspillet. 
Gründer Pål Klouman Bekken inviteres til å 
orientere kommunestyret om planene for 
landbasert oppdrett på Hamnøya. 

PS 14/2023 Referatsaker 
Behandling 
Referatsakene er sendt ut sammen med 
saksdokumentene. 
Vedtak 
Referatsak 4/2023 og 8/2023 løftes som politisk 
sak i førstkommende formannskpsmøte. 
Referatsakene tas til orientering.

PS 15/2023 Tilstandsrapport for Vevelstad 
sentralskole 2023
Behandling 
Ingen endringsforslag. Formannskapets forslag til 
innstilling enstemmig vedtatt. 
Vedtak 
Tilstandsrapport for Vevelstadskolen tas til 
orientering. Det jobbes videre på skolen for å 
iverksette tiltak etter rapporten systematisk og på 
en god måte. 

PS 16/2023 Søknad til grendehusfondet - UL 
Fremskritt 
Behandling 
Ronald Bjøru ba om vurdering av egen habilitet, 
jfr, lov om behandlingsmåten i forvaltningssaker 
(forvaltningsloven) § 6 e. Kommunestyret vurderte 
Bjøru som inhabil i saken, Bjøru fratrådte møte 
under behandling av saken. Ingen vara tiltrådte. 
Ingen endringsforslag. Formannskapets forslag til 
vedtak enstemmig vedtatt. 
Vedtak 
UL Fremskritt innvilges støtte kr. 10 800 i støtte 
til renovering av ungdomshuset på Visthus. 
Utbetalingen skjer etter framleggelse av 
dokumenterte utgifter til innkjøp av materialer i 
henhold til søknaden. 

PS 17/2023 Søknad til grendehusfondet - 
Hamnøya Ungdomslag 
Behandling 
Ken Richard Hansen ba om vurdering av egen 
habilitet, jfr. Lov om behandlingsmåten i 
forvaltningssaker (forvaltningsloven) jfr. § 6 b. 
Kommunestyret vurderte Hansen som habil 
i behandling av saken. Ingen endringsforslag. 
Formannskapets forslag til vedtak enstemmig 
vedtatt. 
Vedtak 
Hamnøya Ungdomslag innvilges støtte kr. 18 
400 i støtte til renovering av ungdomshuset på 
Hamnøya. Utbetalingen skjer etter framleggelse 
av dokumenterte utgifter til innkjøp av materialer i 
henhold til søknaden. 

Kommunestyremøte 
31. mai 2023



PS 18/2023 Søknad om støtte til ferdigstilling av 
The Huldra - Vevelstad kommune 
Behandling 
Ingen endringsforslag. Formannskapets forslag til 
vedtak enstemmig vedtatt. 
Vedtak 
Bokprosjektet «The Huldra» tar et samfunnsansvar 
gjennom å vise fram menneskekropper i all sin 
mangfold. Prosjektet er forankret i Vevelstad 
gjennom planlagte fotoopptak i kommunen. 
Bokprosjektet «The Huldra» støttes med kr. 3 
000. Støtten tas over driftsbudsjett, ansvar 113 – 
Kulturområdet. 

PS 19/2023 Datamaskiner og Ipad - Vevelstad 
sentralskole 
Behandling 
Ingen endringsforslag. Formannskapets forslag til 
vedtak enstemmig vedtatt. 
Vedtak 
Investeringen gjennomføres ved bruk av 
disposisjonsfond på 260.000,- eks.mva for 
innkjøp av PC og Ipad til skoleelever, og fremtidig 
utskiftning av utstyr medtas i lokal IKT-strategi 
plan. Ny plan skal legges frem etter valget, hvor 
oppdatering av utskiftning av utstyr skal foreligge, 
samt at et forslag til indeksregulering skal være 
inkludert. 

PS 20/2023 Mobildekning Innervisten - Telenor 
Behandling 
Telenor v/Arne Quist Christensen orienterte 
om saken via Teams. Omforent endringsforslag 
fra kommunestyret: Opsjonen til Telenor med 
fiberfremføring fra Kilvika til mobilstasjon 
i Ausen, og radiolinje herfra til Bønå, med 
tilskuddsbehov på 2,0 MNOK. Administrasjonen 
undersøker muligheten for finansiering 
med ekstern tilskuddsordning. Votering 
mellom formannskapets forslag til vedtak og 
endringsforslag, endringsforslag enstemmig 
vedtatt. 

Vedtak 
Opsjonen til Telenor med fiberfremføring fra 
Kilvika til mobilstasjon i Ausen, og radiolinje 
herfra til Bønå, med tilskuddsbehov på 2,0 MNOK. 
Administrasjonen undersøker muligheten for 
finansiering med ekstern tilskuddsordning. 

PS 21/2023 Årsmelding Sør-Helgeland krisesenter 
2022 
Behandling 
Ingen endringsforslag. Formannskapets forslag til 
vedtak enstemmig vedtatt. 
Vedtak 
Årsmeldingen for Sør-Helgeland krisesenter 2022 
godkjennes. 

PS 22/2023 Leieavtale for avsatt areal i 
steinbrudd på gnr. og bnr. 1816/13/1 
Behandling 
Næringsleder Bjørn Erik Jansen orienterte 
om saken. Kari Anne Bøkestad Andreassen 
(Samarbeidslisten) fremmet tilleggsforslag, ny 
setning etter formannskapets vedtak: Endelig 
avtale skal vedtas av kommunestyret i et senere 
møte. Ingen endringsforslag. Formannskapets 
forslag til vedtak med tilleggspunkt enstemmig 
vedtatt. 
Vedtak 
Vevelstad kommune inngår avtale med grunneier 
Hanne Arntzen om leie av areal i steinbrudd på 
gnr. og bnr. 1816/13/1. Arealet skal brukes til 
deponi for kommunale stein og pukkmasser. 
I tillegg gis kommunedirektøren fullmakt til å 
inngå rammeavtale med grunneier for å sikre at 
kommunen har rett til kjøp av stein og pukkmasser 
til bruk i kommunal regi. Kostnader til gjenstående 
arbeider med sikring, adgangskontroll og 
tilrettelegging av nytt areal, dekkes ved bruk av 
disposisjonsfond. Administrasjonen skal fremlegge 
overslag basert på innhentede tilbud før arbeidene 
starter. Kostnader knyttet til rammeavtale for kjøp 
av grusmasser, innarbeides i framtidige budsjetter. 
Endelig avtale skal vedtas av kommunestyret i et 
senere møte. 
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PS 23/2023 Kontrollutvalgets årsrapport for 2022 
Behandling 
Ingen endringsforslag. Formannskapets forslag til 
vedtak enstemmig vedtatt. 
Vedtak 
Årsrapport fra Kontrollutvalget for 2022 
godkjennes. 

PS 24/2023 Svar høring - Endringer i Lov 
om fastsetjing og endring av kommune- og 
fylkesgrenser
Behandling 
Ingen endringsforslag. Kommunedirektørens 
forslag til vedtak enstemmig vedtatt. 
Vedtak 
Foreslåtte høringssvar omkring endringer i 
inndelingslova sendes inn innen fristen. 

PS 25/2023 Særutskrift sak 02/2023 
Forvaltningsrevisjon Vevelstad sykehjem 
Behandling 
Revisjon Midt-Norge v/Merete Montero orienterte 
om forvaltningsrevisjon Vevelstad sykehjem via 
Teams. Kari Anne B. Andreassen (Samarbeidslisten) 
fremmet tilleggspunkt/setning: Kommunestyret 
ber kommunedirektøren påse at punktene under 
følges opp. Formannskapets forslag til vedtak med 
tilleggssetning enstemmig vedtatt. 
Vedtak
Kommunestyret slutter seg til kontrollutvalgets 
uttalelse med følgende tilleggspunkt. 
Kommunestyret ber kommunedirektøren påse 
at punktene under følges opp: 1. Sørge for 
oppdaterte strategiske dokumenter, for å sikre 
likebehandling av søkere. 2. Dokumentere 
kartleggingen som gjøres ved søknad om 
helse- og omsorgstjenester. 3. Etablere system 
for regelmessig kartlegging av behovet for 
helsetjenester i hjemmet, for å sikre at det gis 
riktig nivå på tjenestene til de enkelte. 4. Sørge 
for at samtlige pasienter som har langtidsplass 
ved sykehjemmet har enkeltvedtak i tråd med 
regelverket. 

PS 26/2023 Rapportering på oppfølging av vedtak 
- 2.halvår 2022 
Behandling 
Ingen endringsforslag. Kommunedirektørens 
forslag til vedtak enstemmig vedtatt. 
Vedtak 
Rapportering på oppfølging av vedtak tas til 
orientering. 

PS 27/2023 Referatsaker 
Behandling 
Referatsakene er sendt ut sammen med 
sakspapirene. 
Vedtak 
Referatsakene tas til orientering.
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Bibliotek:
Telefon: 90 17 95 63                                                            
E-post: vevelstad.folkebibliotek@vevelstad.kommune.no
www.vevelstadbibliotek.no
FB: vevelstadbibliotek
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Allhjørnet befinner seg i hjørnet på allbrukshuset, der folkebiblioteket og            
frivilligsentralen holder til. 

Her er du alltid hjertelig velkommen for en kopp kaffe og en prat. 
Eller finn deg en rolig krok til å bare henge litt, gjøre lekser, eller spille spill.

Ellers kan vi hjelpe til med utfylling av reiseregning for pasientreiser, forskjellige data- og telefon 
utfordringer, utskrifter med mer. 

Hos oss kan du selvfølgelig låne bøker, lydbøker og dvd. Men vi har også et bredt utvalg av diverse 
(tur-) utstyr som for eksempel bilstol og skøyter, pluss mange spill for hele familien. 

Eller har du lyst til å ta en titt i bruktbutikken? Kosta Nada har åpent på hverdager mellom          
09:00 -15:00. (eller etter avtale). Har du pent brukte klær, eller ting og tang å gi bort? Vi tar gjerne 
imot.

Har du lyst å låne musikkbingen? Lyst å få i gang en aktivitet? Sitter du på en god ide? Har du 
lyst å bidra på et eller annet vis? Mange lokale lag og forening tar mer enn gjerne imot hjelp til                 
komitearbeid, styreverv og annet arbeid. Uansett, så er det bare å stikke innom. Velkommen!

Frivilligsentralen:
Telefon: 97 94 15 73

E-post: frivev@vevelstad.kommune.no
www.vevelstad.frivilligsentral.no

FB: EVSVevelstad og VevelstadFrivilligsentral

Bibliotekets åpningstider 

 

Tirsdag Torsdag 

12 – 16     12 – 16 
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Biblioteket er sommerstengt uke 28, 29 og 30.

Ellers er det åpent som vanlig tirsdager og torsdager fra 12, men i uke 24 - 33 vil vi stenge 
kl.15

Bli med på sommerens kuleste lesekampanje, gå inn på sommerles.no 
SOMMERLES varer helt til 31.august.
Premiene kan hentes på biblioteket i åpningstiden.

Nytt fra biblioteket



Nytt fra Hamnøya ungdomslag

Påskebingo: Ungdomslaget arrangerte bingo for voksne og barn på påskeaften, med ca. 40 tilstede. Vi 
fikk også innviet den nye bålpanna vår. 
17. mai: For første gang på mange år ble det arrangert 17. mai på øya, med 24 personer til stede. Før 
toget gikk spilte Bjørg Helene en fanfare. Det ble et livlig tog med både hurrarop og sang. Etter toget 
var det tid for 17. maileker, og sola gløttet faktisk fram mens vi lekte.
Unn Helen holdt en flott tale, før middag, kaffe og kaker ble inntatt. 
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Arrangement vi har hatt i år

Sommerkafé

Kontaktinfo: Unn Helen Nergård (leder), 

telefon 995 11 905

Mailadresse: hul@hesstun.no

Søndag 9. juli kl. 12 kan du delta på årets sommerkafé på ungdomshuset Lidskjalv. Det vil bli salg av 
middag, kaffe, kaker, brus og lynlodd. Vi foretar også trekking av årets sommerlotteri, der inntekten er 
øremerket renovering av gulvene på ungdomshuset, der de råtne gulvåsene vi oppdaget i vår må skiftes. 

Tekst og bilder B. Andorsen

Lørdag 29. juli kl. 19.30 inviterer vi til slåttgraut på ungdomshuset. Det blir salg av både rømmegrøt og 
risengrynsgrøt. Du får også mulighet til å bli med på årets sommerquiz.

Slåttgraut

Planer for høsten
Til høsten blir det renovering av gulvene, med planlagt start i august/september. Følg med på vår 
hjemmeside www.hesstun.no eller på facebookgruppa Hamnøya for mer info om dette og kommende 
arrangement.

17.mai på Hamnøya



Vi vil takke alle frivillige som hjelper oss i løpet av året 
og en ekstra takk til ordfører Torill Haugan som kom 
med en sjekk på 5000,- til oss. Den kommer godt med 
nå som vi er blitt så mange medlemmer. Vi gleder oss til 
å spre mer musikk i gatene og ved festlige anledninger. 
Vi sprer med glede musikken vår rundt i kommunen.

I vår har vi hatt seminarhelg for å øve til 17. mai til stor glede for musikkantene. Helgen besto av mye 
øving, pauser og god mat. De eldste overnattet på skolen. Repertoaret i år har vært stort i forhold til 
tidligere år. Korpset har kjøpt inn nye noter og jobbet hardt for å lære nye sanger og marsjer. På 17. 
mai hadde vi en konsert inne på Allbrukshuset, noe vi ikke har prøvd før. Vanligvis avslutter vi året med 
17. mai-toget. Der fikk både aspirantkorpset og hovedkorpset vist hva de kan. Korpset har før pleid å 
ta sommerferie etter 17. mai, men det har vi ikke tid til i år. Nye sanger må læres, og til høsten skal vi 
ha jubileumskonsert i anledning korpsets 60 års jubileum. 

Tekst og bilder Karen Rønning og Frida Lindholt

Korpsmedlemene

Grilling etter strandrydding

Tradisjonen tro ble det også i år arrangert strandryddedag. 
Tirsdag 9. mai ble skolen med på ryddingen i samarbeid 
med Frivilligsentralen. Som vanlig var været vekslende og 
solen tittet frem enkelte steder. Elevene ble med på å rydde 
strender, rund turstier og langs veiene. Vi jobbet i grupper 
fra Forvik til Slåttvik/Åsmyra, hvor vi samlet nærmere 
200 kg søppel. Som avslutning hadde vi grilling og leker i 
skolegården. 

Tekst og bilder Zuzana Szaboova

Har du, eller deres lag, lyst å få ryddet strand, eller andre 
naturområder hos dere? Frivilligsentralen har spesielle 
strandryddesekker som kan fås gratis!

Grilling etter strandrydding
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Vevelstad musikkorps 
Det er liv og røre i Vevelstad musikkorps for tiden. Tilsammen har vi 14 unge musikanter 
og noen ivrige voksne som hjelper til. Alderen på musikantene er fra 7-50+. 

Strandrydding



Vevelstad helselag arrangerte 
hjertemarsj m/naturstiquiz 18 
mai. Det var godt oppmøte 
og god stemning. Det var salg 
av sodd, pølse m/brød, vafler, 
kaffe og kaker. Det var også 
loddtrekning av loddsalget 
som startet uken før. Vevelstad 
helselag takker alle som har 
støttet årets hjerteaksjon!

Tekst og bilder Sigrid Vevelstad

Solbjørg er ”kassedame”
Blide helselagsdamer selger kaffe og kaker

Tekst og bilder  Zuzana Szaboova

Personlig var jeg veldig nysgjerrig på 
dagen, og jeg er glad for at jeg fikk 
oppleve den lokale atmosfæren, som 
jeg likte godt. Alle hadde på seg sine 
vakreste antrekk eller nydelige bunader, 
noe jeg ble veldig imponert over.

17e mai tog på Vevelstad

Kransnedleggelse ved kirken
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Hjerteaksjonen 2023

17. mai på Vevelstad 
Også i år feiret vi 17. mai på Vevelstad. Tradisjonen tro 
ble det holdt gudstjeneste og kransnedleggelse før toget 
med Vevelstad Musikkorps i fronten beveget seg mot 
sykehjemmet. 
Ved sykehjemmet mottok Vevelstads eldste, Haldis 
Pedersen som fyller hele 100 år den 31. mai, en blomst 
fra ordføreren. Både musikkorps og Vevelstad Sangkor 
framførte nasjonalsangen til glede for alle som var tilstede. 
Deretter beveget toget seg til Allbrukshuset. Her holdt 
Murat Barkho dagens tale før vi alle fikk en god middag med 
sodd, pølse med brød, og en nydelig kakebuffet. Dagen ble 
avsluttet med lekene for de minste.

Vi takker alle frivillige som fikk gjennomført arrangementet, takk til 
alle som deltok og vi gleder oss til neste år.



Øyvind Solsem

Ved årsmøtet i beitelaget ble det tatt opp at utmarksgjerdet som ble satt opp på 90- tallet, begynner 
å trenge vedlikehold for å holde beitedyr ute fra innmarksbeite. 

Vevelstad beitelag vil gi et tilskudd på kr 2 pr meter gjerde til grunneier/leietaker/driver, for å gå over 
og vedlikeholde sine parseller med utmarks/skranke-gjerde mot fjellet i Vevelstad. Det som trenges å 
gjøre er at man går over gjerdet og fjerner trær og buskas som har vokst gjennom nettingen, bytter/
slår ned påler som er brukket/kommet opp. Bytter netting der det er hull i den og ordner der det er 
skader i bekkefar. Generelt å gjøre at gjerdet er ”tett” mot at beitedyr trenger gjennom fra utmark til 
innmark med de problemer dette medfører.

De som utfører dette kan sende en e-post til Jørgen Enoksen, og bekrefte at gjerdet for eiendommen er 
gått over og er i orden, samt antall meter gjerde (skritte opp) og kontonummer bidraget skal overføres 
til.

E-postadresse til Jørgen (kasserer) er:

jomarte@online.no
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Beitelagets Årsmøte 



Tekst og bilder  Greta Karlsen 

Helt fra den spede begynnelsen har oppslutningen om pensjonistforeningen vært bra.  Da foreningen 
feiret 5 årsjubileum nå i vår var medlemstallet 66, noe som er svært bra, kommunens folketall tatt 
i betraktning.
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Styret pynter bord og gjør så godt de kan for å 
gjøre medlemsmøtene hyggelige!

Foreningen legger vekt på sosiale fellesskap og medlemsmøtene er 
populære, ofte med rundt 40 til stede.
Styret gjør sitt beste for at disse treffene skal bli så hyggelige som mulig.
Det blir dekket fine bord, alltid varm mat, pluss kaffe og dessert.
I tillegg er det nesten hver gang et foredrag om forskjellige temaer som 
har interesse for denne gruppen, og det hele avsluttes med musikalske 
innslag - som ofest av lokale krefter.
Jack Haukland som har vært kokk på disse møtene, har også bidratt med  
underholdning i de fem årene side foreningen starta. Frank Rune Aanes 
har også gledet pensjonistene med sang og musikk.
Det er også flere andre som har bidratt med underholdning, ogpå ett av 
vårmøtene ble det hentet underholdere utenifra.

Da  kom Milda Hestmark og Erling Saus fra Vega og underholdt med sang og musikk. 
I tillegg fortalte Milda vitser til stor fornøyelse for de frammøtte.
Milda ble jo i sin tid, en gang på 90-tallet, kåret til Sør-Helgelandsmester i 
vitsefortelling.
Og 84-åringen hadde ikke glemt gamle kunster.

Maimøtet, hvor Sparebank 1 hadde 
sponset serveringen, sørga Britt 
Nilsen for et bugnende koldtbord. 
Dette møtet var også åpent for alle, 
men det var bare medlemmer som 
møtte.
Temaet for foredraget den gangen 
var: hvordan unngå å bli svindlet på 
nett.

Bugnende koldtbord sponset av Sparebank 1. - 
laget av Britt Nilsen.

Foreningen drar også på turer, og 
i 2022 var laget i juni  på dagstur til 
Vega og i august på en todagers tur til 
Steinkjær og Den gylne omvei.
Begge turene var velsignet med flott 
vær og var på alle måter vellykket.
Heldig med været var gjengen også 
da det ble ny busstur til Hemavan 17. 
november.

Det planlegges nye turer i år - den 
første nå 14.juni. Da går turen til Mo 
i Rana hvor det spises lunsj og videre 
til Mosjøen. Der blir det middag på 
Gilles. Og ellers anledning til å gå 
omkringp å egen hånd både på Mo 
og i Mosjøen.

Eldrebølgen fosser fram

Milda og Erling sørget for fin sang og 
musikk på påskemøtet.



Nytt fra Frivilligsentralen 
Tekst og bilder Zuzana Szaboova

Som ESC-frivillige i Frivililigsentralen fikk jeg muligheten til å engasjere meg i 
eksisterende aktiviteter, men også til å skape mine egne. Jeg benyttet meg av denne 
muligheten, og med støtte fra koordinatoren min arrangerte jeg et kurs i tegning og 
maling. Det å tegne og male er en av mine hobbyer.

I løpet av seks kvelder med to timers kurs, gikk vi sammen gjennom 
det grunnleggende innen tegning; stilleben, figur, portrett, 
skyggelegging, og til slutt gikk vi over til å male på lerret. 
Jeg er veldig takknemlig for at jeg fikk muligheten til å lage dette 
kurset, og for at jeg kunne dele min kjærlighet til kunst med 
mennesker med de samme følelsene. Her ble jeg også kjent med nye 
og interessante damer. Vi hadde det hyggelig med gode samtaler og 
avslappende musikk.
Å lede tegnekurset ble til en av mine favoritt oppgaver og jeg gledet 
meg hver gang. Jeg likte den kreative prosessen, der vi sammen 
glemte tiden og problemer, og fikk konsentrere oss fullt og helt på 
det om „ å skape“. 

Damene mine var definitivt ingen nybegynnere og gjorde fremskritt fra 
time til time. Jeg er så stolt av dem, og de var en stor inspirasjon for meg. 
Anna Karine følte seg som en 17-åring igjen takket være kurset og sa at 
fargene gjorde henne glad. Hun appellerte også til at man aldri er for 
gammel til å begynne å lære nye ting og finne seg en hobby. Trude var 
veldig glad for at hun fikk muligheten til å delta på dette kurset, siden 
hun har ventet på noe slikt i årevis. Hun likte å male mest mulig av 
kunstverkene sine, og hun trivdes veldig godt på kurset. 

Jeg vil gjerne takke alle deltakere for deres interesse, for uten dem hadde ikke kurset blitt noe av. Jeg 
tror også at det var en hyggelig opplevelse og vel anvendt tid for dem. Jeg håper også at jeg klarte 
å gi noe av min erfaring videre til dem, at de lærte noe nytt, og jeg håper at de vil fortsette å skape.
Vil du se resultatere fra kurset? 
De er stilt ut på veggen i gangen ved Allhjørnet fram til 30. juni. 
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Disse turene er også åpne for ikkemedlemmer såfremt det er ledige plasser.
I august er det ny busstur, denne gangen til Kjerringøy, og da blir det to overnattinger.
Også denne turen kan ikkemedlemmer melde seg på. Det vil komme informasjon om turen senere.
Etter at Trond Pedersen, som var med og ledet laget fra begynnelsen, gikk bort, overtok Svein Olsen 
som leder. En jobb han tar svært alvorlig og legger ned mye  arbeid i, til glede for alle medlemmene i 
ELdrebølgen.
Det ligger utrolig mye jobb bak å arrangere turer, skaffe foredragsholdere, og ellers sørge for at hvert 
medlemsmøte har kokk og mat slik at disse møtene blir en hyggestund medlemmene ser fram til og 
gleder seg over.
I det siste har Britt Nilsen sørget for nydelig mat på medlemsmøtene.
Og alle uttrykker stor takk og glede over disse treffene som betyr mye for mange.



Besøk av Kongeparet
Tekst og bilder Zuzana Szaboova

6. juni kom Kong Harald V. og hans Dronning Sonja på besøk til Vevelstad. Dette var en begivenhet 
vi alle hadde sett frem til, og det var mange som deltok på denne spesielle dagen. Det var lagt opp 
til et underholdende program ved museet, samt at alle var invitert til middag med Kongeparet.

Folk begynte å ankomme foran museet fra klokken to, og etter 
hvert ble vi flere og flere. Jeg husker hvordan vi alle utålmodig 
ventet på Kongeparets ankomst med kameraene klare. Vi lyttet 
til flere taler, hvorav en ble holdt av Dronningen.
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Dronningen taler

Koret gjorde den solfylte 
ettermiddagen hyggelig 
med en framføring av Små 
Ord.

Vevelstad Sangkor

Senere fikk vi anledning til å oppleve et utdrag av Solveig Porsviks 
Vevelstadspel. Jeg må berømme alle skuespillerne for deres 
utmerkede prestasjoner, som rørte meg til tårer på slutten.

Vevelstad spel

Etter det signerte Kongeparet klebersteinen og dro 
inn i kirken, hvor barna fra Vevelstadskole sang Har 
du fyr.

Klokken syv om kvelden samlet vi oss på 
Allbrukshuset, der Vevelstads befolkning fikk 
anledning til å spise middag med Kongeparet. 
Dette var en veldig hyggelig og spesiell opplevelse. 
Jeg er personlig veldig glad og takknemlig for at jeg 
fikk lov til å være med på dette. En frivillig, en jente 

fra Slovakia, fikk muligheten og æren av å spise middag med Norges Kongepar. Siden jeg elsker dette 
landet og respekterer lokalbefolkningen enormt, er jeg veldig glad for at jeg fikk denne muligheten, 
noe som sannsynligvis ikke vil skje igjen i mitt liv.

Ved Kongeparets ankomst spilte Vevelstad Musikkorps for dem ved inngangen til Allbrukshuset og 
paret ble deretter  ønsket velkommen av alle tilstedeværende med stort applaus. Kommunedirektøren 
Renate Mathisen ledet oss gjennom kvelden. Vi fikk se en nydelig kortfilm om Vevelstad, laget av 
Richard Viken Klausmark og Even Helmersen. Vi fikk en aldeles nydelig måltid tilberedt av elevene ved 
Brønnøysund Videregående skolen.  Etter den deilige middagen gjorde Heidi Eivindsen og Ole Johnny 
Vevelstad stemningen enda hyggeligere med sin musikalske opptreden. Jeg tror alle nøt kveldens 
atmosfære og hadde en hyggelig samtale rundt bordet.

Selv likte jeg dagen svært godt. Jeg må nok konstatere at jeg er heldig, for i løpet av min korte tid på 
dette stedet har jeg fått mange helt spesielle opplevelser som jeg aldri kommer til å glemme og som 
alltid vil være i mitt hjerte og i mine minner.
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Kryssord

Riktig løsning på kryssordet i 
forrige utgave «mars 2023» 
var: DET ER SNART VÅR
Blant de riktige innsendinger 
har vi trukket en vinner:
Rita Smith-Nilsen
Gratulerer! Du skal snart få din 
premie!

Løs kryssordet i juni 2023 
utgaven og sendt riktig svar til 
frivilligsentralen (97 94 15 73).
Gjør dette senest 30. august og 
bli med i premietrekningen.

Vannrett       Loddrett    
5. Gulhvit næringsrik væske fra hunn-pattedyr  1. Fransk moteskaper (1883-1971)
8. Grand Slam tennisturnering i Paris    2. Vest-Europas høyeste fjell
9. Landområdene ved Eufrat og Tigris i oldtiden  3. Et land, halvøy i sørvest, i Storbritannia
10. Fotballstadion i Oslo     4. Historiske navnet på Nord-Norge
11. Alternativ skrivemåte av «snø»    6. Meksikansk matrett
12. Hovedstaden i Latvia     7. Person som bor i ødemarken for å
             leve i ensomhet
15. Kaffedrikk, mer intens enn filterkaffe, servert i  12. Matfisk i flyndrefamilien
       en  liten kopp      14. Hund som er avlet for å gjete sau
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obs. løsningsordet er på engelsk



sommer
PÅ VEVELSTAD
AKTIVITETSOVERSIKT

Mer info om aktivitetene
kommer, følg med på
Facebook og oppslag

Torsdag 29.juni - TUR TIL TORGHATTEN               

Lørdag 1.juli - EN AKUSTISK 
 FINKVELD PÅ FORVIK              
med  franske Valentin  og    
 flere  lokale musikere             

Torsdag 6. juli - åpen aktivitet - kl. 12:30 -  
14:30 - i hallen/allhjørnet/ute                      

Onsdag 12.juli - i regi av V.I.L. - Frisbeegolf og
hinderløype  med diverse friidrettsaktiviter - 
 kl. 12:00-15:00, Åsmyra Stadion                      

I uke 29 - aktivitet i regi av Barnas Turlag       

Torsdag 17. juli - åpen aktivitet - kl. 12:30    
- 14:30 - i hallen/allhjørnet/ute                   
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